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ATA DA TRIGÉSIMA SEGUNDA (32ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO 

PRIMEIRO PERÍODO, DA DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE QUINTA DO SOL - ESTADO DO 

PARANÁ, realizada às Vinte (20h00) do dia Vinte e Cinco (25) do 
Mês de Outubro (10) do Ano de Dois Mil e Vinte Um (2021). 

Reuniram-se na Câmara Municipal de Quinta do Sol - Estado do 
Paraná, sob a Presidência da Vereadora SABRINA YAMAJI 

ARRUDA, sendo secretariada pelos vereadores GEOVANI ALVES 
TEIXEIRA e PEDRO ALBERTO ARRIGO, ocupando a 1ª e 2ª 

secretaria, respectivamente. Estando presentes os Vereadores 
ANTONIO ZANGALLI, EDMAR SILVA DE FIGUEREDO, NELSON 

MALAGUTTI, OSCAR PEREIRA DA SILVA, VALDECI RIBEIRO DE 
MAIA e estando ausente a vereadora LUCIMARA DAMACENO 

CACILHA. A Sra. Presidente Sabrina Yamaji Arruda iniciou 

desejando boa noite a todos os vereadores, vereadora, funcionários, 
aos internautas que os acompanham através do facebook da Câmara 

Municipal e aos visitantes presentes. Composta a Mesa, feita a 
verificação de costume pelo Secretário e havendo número legal para 

a constituição do quórum, a Sra. Presidente declara aberta a presente 
sessão. Após, fez a leitura de um texto bíblico, sendo lido Salmo 

25:1-5. Dando continuidade, passou passou-se para o PEQUENO 
EXPEDIENTE, colocando a ata da última sessão extraordinária em 

discussão, como ninguém quis discutir, foi colocada em votação, 
sendo aprovada por todos e então assinada pelos integrantes da 

mesa. Prosseguindo, solicitou ao Secretário de Administração e 
Finanças para fazer a leitura do expediente: Projeto de Lei nº 

058/2021 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Dispõe sobre o 
Programa de Recuperação Fiscal Município de Quinta do Sol – REFIS 

2021 e dá outras providências. Projeto de Lei nº 063/2021 de 

autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza a Abertura de Crédito 
Adicional Especial, no valor de R$ 206.000,00 (Duzentos e Seis Mil 

Reais), Referente à Revitalização de Praças e Manutenção da 
Iluminação Pública da Avenida Centauro Emenda Parlamentar – 

Ricardo Barros. Projeto de Lei nº 064/2021 de autoria do Poder 
Executivo. Assunto: Autoriza a Abertura de Crédito Adicional Especial, 

no valor R$ 53.980,75 (Cinquenta e Três Mil, Novecentos e Oitenta 
Reais e Setenta e Cinco Centavos), Referente à Execução do Projeto 

Aldir Blanc (cultura). Projeto de Lei nº 065/2021 de autoria do 
Poder Executivo. Assunto: Autoriza o Poder Executivo Municipal a 

proceder a aquisição de bem imóvel e dá outras providências. 
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Projeto de Resolução nº 004/2021 de autoria do Poder 

Legislativo. Assunto: Aprova o parecer prévio do Tribunal de Contas, 
sobre as contas do Executivo do município de Quinta do Sol, 

referente às contas do exercício financeiro de 2014. Indicação nº 
140/2021 de autoria da vereadora Sabrina Yamaji Arruda. Assunto: 

Indica ao Poder Executivo, que determine junto ao seu setor 
competente, a viabilidade de fazer a reforma no barracão no setor 

rodoviário, parte interna e externa e aquisição de eletrodoméstico. 
Indicação nº 141/2021 de autoria do vereador Pedro Alberto 

Arrigo. Assunto: Indica ao Poder Executivo a viabilidade de dar 
continuidade na implantação de pavimentação com pedras irregulares 

da entrada da Coamo até o Distrito de Irapuã. Indicação nº 
142/2021 de autoria do vereador Pedro Alberto Arrigo. Assunto: 

Indica ao Poder Executivo através da Secretaria Municipal de 

Agricultura e Política Ambiental, viabilize a instalação de três 
abastecedouros comunitário, no Assentamento Roncador, no 

Assentamento Marajó e outro próximo ao Rio da Várzea, próximo a 
propriedade do Sr. º Rafael Menechine. Indicação nº 143/2021 de 

autoria do vereador Nelson Malagutti. Assunto: indica ao Senhor 
Prefeito Municipal, viabilizar estudos junto à Secretaria competente, 

no sentido de refazer o Bueiro da estrada Roncador que dá acesso ao 
Distrito de Bela Vista, neste Município, perto da propriedade do Sr. º 

Hilário Beltran. Indicação nº 144/2021 de autoria do vereador 
Geovani Alves Teixeira. Assunto: Indica ao Poder Executivo a 

viabilidade da construção de um calçadão na Av. Centauro. 
Indicação nº 145/2021 de autoria do vereador Geovani Alves 

Teixeira. Assunto: Indica ao Poder Executivo a viabilidade de fazer a 
revitalização da praça em frente ao Estádio Municipal. 

Requerimento nº 008/2021 de autoria do vereador Antonio 

Zangalli. Assunto: Requer: depois de ouvido o soberano Plenário e na 
forma regimental, o seguinte: Ao Senhor Leonardo Lazzaretti 

Romero, Mui Digníssimo Prefeito Municipal, que encaminhe para essa 
casa de leis, algumas informações. - Quem faz parte da Comissão de 

Licitação. - Recentemente foi feito uma licitação para construção de 
um barracão, que modalidade de licitação foi feita.                              

- Foi protocolado nessa Casa de Leis Projeto nº 064/2021, abrindo 
Crédito Adicional Especial para secretária da educação e cultura. 

Gostaria de saber onde vai ser investido esse valor do projeto de R$ 
53.280,75(cinquenta e três mil, duzentos e oitenta reais e setenta e 

cinco centavos). Em seguida, a Sra. Presidente Sabrina Yamaji 
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Arruda passou para o GRANDE EXPEDIENTE, deixando a palavra 

livre para quem quisesse fazer uso para tratar de Assuntos de 
Interesses Públicos, então a palavra ficou livre, fazendo uso o 

vereador Pedro Alberto Arrigo desejou boa noite a todos e  disse 
que gostaria de fazer um pedido para o prefeito e o setor 

encarregado pela limpeza da cidade, pois está recebendo muitas 
reclamações da população. Disse que não é uma crítica, é apenas um 

pedido, pois as “bocas” dos bueiros da Paineirinha, bem como 
também no restante da cidade, estão quase todas entupidas, fazendo 

com que a água passe por cima das ruas, causando problemas, por 
isso pede que o responsável limpe essas “bocas”. Pediu também que 

o responsável faça uma capina, desde a rua do Sr. Zé Carlos Neves 
até a Paineirinha, pois tem bastante mato e grama, e também em 

outros pontos da cidade que existem pedras irregulares. Comentou 

também sobre a inauguração a igreja na comunidade acampamento 
Catarina, que teve várias pessoas prestigiando e o que foi muito 

importante para o pessoal que está acampado ali, por isso 
parabenizou a comunidade e todas as pessoas envolvidas. A palavra 

ficou livre, fazendo uso o vereador Geovani Alves Teixeira desejou 
boa noite a todos e também comentou sobre a inauguração da capela 

no acampamento, dizendo que esteve prestigiando com alguns 
vereadores, autoridades, que o prefeito juntamente com os 

vereadores deram todo o apoio, que ficaram muito felizes e que 
espera que o governo se mobilize e transforme em assentamento o 

mais rápido possível, assim todos ganham. A palavra ficou livre, 
como mais ninguém quis fazer uso, passou-se para a ORDEM DO 

DIA: Colocando em segunda discussão o Projeto de Lei nº 
058/2021 a palavra ficou livre, como ninguém quis fazer uso, o 

projeto foi colocado em segunda votação e em redação final, sendo 

aprovado por todos. Colocando em primeira discussão o Projeto de 
Lei nº 063/2021 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 

Edmar Silva de Figueredo desejou boa noite à todos e disse que 
apurou que esse projeto é sobre um dinheiro que será investido na 

iluminação da Avenida Centauro, pois a iluminação atual será trocada 
por LED, farão a revitalização dos canteiros com pavers e plantadas 

novas árvores. Disse que junto com esse dinheiro também será feita 
a reforma do estádio, que ficou muito contente e que espera que o 

prefeito dê andamento o mais rápido possível. A palavra ficou livre, 
como mais ninguém quis discutir, o projeto foi colocado em primeira 

votação, sendo aprovado por todos. Na sequência, o vereador Pedro 
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Alberto Arrigo requereu a dispensa de interstício do projeto recém 

votado e foi aprovado por todos. Colocando em segunda discussão o 
Projeto de Lei nº 063/2021 a palavra ficou livre, fazendo uso o 

vereador Antonio Zangalli desejou boa noite à todos, disse que esse 
projeto passou pelas comissões mas que a mensagem do projeto foi 

mal elaborada, pois não explicou bem sobre o que se trata, fazendo a 
leitura do projeto e dizendo que no projeto deveriam ter especificado 

quais praças, ruas e avenidas seriam reformadas e qual reforma seria 
feira. Disse que à tempos reclama disse e que, a partir de agora, 

todos os projetos que chegarem não irá na prefeitura saber, 
questionará pelo plenário, assim a população verá tudo que estão 

fazendo. Disse que pedirá as informações por requerimento e espera 
que enviem a resposta certa, pois já recebeu uma resposta que ele 

ainda fara o comentário, mas que foi uma vergonha e que o deixou 

muito chateado. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Oscar 
Pereira da Silva desejou boa noite a todos e disse que concorda 

com o pronunciamento do vereador Antonio, as informações não 
estão chegando e que uma mensagem com quatro linhas não justifica 

um projeto com esse valor. Disse que é uma emenda do deputado, 
por isso estão aprovando com urgência, para não perdê-la, mas que 

deveriam justificar na mensagem a onde serão destinados os valores, 
pois no projeto cita a Avenida Centauro, mas considerando o valor da 

emenda e a reforma que pretendem fazer, o recurso não será 
suficiente, por isso gostaria de que as mensagens viessem mais 

espe3cificadas, pois isso é uma falta de respeito com essa casa de 
leis. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis discutir, o projeto 

foi colocado em segunda votação e em redação final, sendo aprovado 
por todos. Colocando em primeira discussão o Projeto de Lei nº 

064/2021 a palavra ficou livre, como ninguém quis discutir, o 

projeto foi colocado em primeira votação, sendo aprovado por todos. 
Na sequência, o vereador Pedro Alberto Arrigo requereu a dispensa 

de interstício do projeto recém votado e foi aprovado por todos. 
Colocando em segunda discussão o Projeto de Lei nº 064/2021 a 

palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Antonio Zangalli disse 
que esse projeto é da mesma natureza do projeto anterior, dizendo 

que é para a secretaria de cultura, mas que na mensagem do projeto 
não especificam nada. Disse que esse dinheiro já está na conta, que 

já fez um requerimento com questionamento sobre o projeto, mas 
que ele veio em regime de urgência, por isso estão votando, mas que 

de uma próxima vez que vierem projetos em regime de urgência ele 
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fará primeiro o requerimento para depois assinar os pareceres, e que 

se a presidente quiser poderá nomear outra comissão, pois ele dará o 
prazo legal e não votará em regime de urgência. A palavra ficou livre, 

fazendo uso o vereador Edmar Silva de Figueredo deu apoio as 
palavras dos vereadores Antonio e Oscar, e que os projetos precisam 

vir com informações mais detalhadas para poderem repassar à 
população onde esse dinheiro será gasto. A palavra ficou livre, como 

mais ninguém quis discutir, o projeto foi colocado em segunda 
votação e em redação final, sendo aprovado por todos. 

Encaminhando o Projeto de Lei nº 065 para as comissões 
responsáveis exalarem seus pareceres. Colocando em segunda 

discussão o Projeto de Resolução nº 004/2021 a palavra ficou 
livre, como ninguém quis fazer uso, o projeto foi colocado em 

segunda votação e em redação final, sendo aprovado por todos. 

Colocando em discussão a Indicação nº 140/2021 a palavra ficou 
livre, neste momento, para poder fazer uso da palavra, a presidente 

passou a presidência para seu vice. Fazendo uso, a vereadora 
indicante Sabrina Yamaji Arruda disse que está refazendo essa 

indicação, que foi feita em dezesseis de março, e que até o momento 
nada foi executado, apenas a instalação da internet, que era um dos 

pedidos da indicação. Disse que apresentou um slide junto com a 
indicação, mas que hoje não refez as fotos, pois a informações são de 

que nada mudou, não tiverem melhorias. Fez a leitura de todos os 
pedidos que fez em sua indicação, e que referente ao pedido da 

geladeira, pegaram uma geladeira de vacinas que estava no posto de 
saúde, a qual o secretário comentou que esteva falhando. Disse que 

no barracão deram um jeito na geladeira que estava pifando, que pra 
quem não tinha nada já era alguma coisa, mas que a geladeira já não 

está funcionando. Disse que acredita que o executivo pode ver  com 

carinho a situação do barracão, pois várias pessoas que trabalham lá 
vêm a cobrando. Disse que até hoje foram feitas 158 indicações, mas 

todas feitas pensando na população, que não pedem o impossível, 
que entende que o prefeito tem os planos dele, mas que ele pode 

atender as indicações dos vereadores. Sobre essa indicação, pediu 
que o prefeito compre a matéria para o pessoal trabalhar, que 

compre o cimento, os pisos, as patentes, que os próprios funcionários 
fazem o serviço, pois lá tem pedreiro, pintor, tem de tudo. Pediu o 

apoio de todos os vereadores na indicação. A palavra ficou livre, 
fazendo uso o vereador Pedro Alberto Arrigo disse que esteve no 

barracão, que conversou com as funcionárias sobre o banheiro e que 
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estão precisando urgente dessa reforma, por isso gostaria de dar 

apoio na questão do banheiro, geladeira, ar-condicionado, mesa para 
poderem tomar café, por isso dá apoio nesse sentido de estar 

melhorando as coisas para os funcionários. Disse que vai em outros 
setores e pode ver que todos tem mesas limpas, tomam seu café, e 

eles merecem, assim como o pessoal do barracão, que como a 
vereadora disse, é o corpo do município e sem eles as coisas não 

“andam”. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Edmar Silva 
de Figueredo disse que acredita que os outros setores tem uma 

atenção muito grande, com razão, pois a prefeitura precisa ajudar, 
mas que vê um descaso muito grande com o pessoal do barracão, 

que é uma reivindicação muito grande que eles fazem e que chega a 
ser até uma vergonha o que estão comentando sobre os banheiros, e 

também outras coisas. Disse que é repetitivo, mas que pede ao 

prefeito que olhe as indicações, pois as indicações que vem sendo 
feitas são pedidos das pessoas que ali trabalham, pois eles querem 

melhorias, e espera que o prefeito olhe isso com atenção. Comentou 
que o pessoal fez um questionamento sobre a forma de contratação, 

e que até hoje não explicaram a eles sobre isso, por isso pede que 
vão até o barracão explicar isso, são pequenas coisas que podem ser 

feitas. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro 
de Maia deu apoio à indicação da vereadora, disse que na época ela 

mostrou fotos de todos os problemas e que já se passaram quase 
sete meses e nada foi feito. Disse que não vai ao barracão, que só 

soube de tudo que estava acontecendo depois que a vereadora fez a 
indicação e que tem muitas reclamações, pois quando chove é barro 

lá dentro, e que espera que o prefeito reveja tudo isso com carinho. 
Disse que o prefeito está começando agora, mas que pode atender a 

indicação por partes, tem quatro anos para fazer isso, e que era pra 

ele ter começado a fazer alguma coisa já. A palavra ficou livre, 
fazendo uso o vereador Geovani Alves Teixeira deu apoio à 

indicação e disse que fica preocupado, pois é uma indicação que já 
era pra ter sido feita, e como a vereadora disse, ali é o corpo da 

prefeitura, precisam cuidar do bem público. Disse que o certo seria 
convocar o secretário de obras e o secretário de serviços gerais e 

entender como está a situação, se tem orçamento para fazerem isso, 
pois os vereadores vem fazendo várias cobranças mas que acredita 

que não é uma responsabilidade do prefeito e sim do secretário 
atender essas questões que são tão simples, como a reforma de um 

banheiro, pois são coisas baratas e a prefeitura tem a mão de obra 
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para isso. Disse que acredita que a secretaria de obras tem o recurso 

para isso, então questionou o porquê não é executado, que fica bem 
preocupado com essas situações e que repete que o problema não é 

do prefeito e sim do secretariado, por isso deveriam fazer uma 
convocação para ouvir as explicações. A palavra ficou livre, fazendo 

uso o vereador Oscar Pereira da Silva parabenizou os vereadores 
pelo pronunciamento e disse que todos estão certos, pois como o 

vereador disse, não é necessário o prefeito ir até lá, existe o 
secretário de cargo de confiança para isso. Questionou se o secretário 

escuta as reclamações dos funcionários ou se são apenas os 
vereadores que escutam, e que são coisas simples de se resolver, por 

isso acredita que o prefeito deve ter o compromisso com a população, 
e não com o secretário, por isso se não estiver agradando o povo o 

secretário não pode ficar. Disse que precisam ver onde está o erro, 

que acredita que não está no material, pois garante que no barracão 
tem, e que os serviços mais simples poderiam ter feito à muito 

tempo, e o prefeito não precisa nem saber se vai ou não ser feito. 
Neste momento o vereador Valdeci Ribeiro de Maia pediu uma 

parte da palavra, que o foi cedida, então disse que fica preocupado 
ao escutar o que o vereador Oscar e o vereador Geovani disseram, 

que não podem “jogar” a responsabilidade no secretário e que 
precisam fazer uma reunião com o prefeito e secretário para saber 

até onde ele tem autoridade de tomar atitudes. Disse que a 
responsabilidade também é do prefeito, e até dos vereadores, que 

precisam cobrar reuniões e entender como podem atender seus 
pedidos e os pedidos da população, então pediu a presidente que 

marque uma reunião com o prefeito, vice e todos os secretário, para 
evitarem problemas e não jogarem a culpa toda nos secretários. De 

volta com a palavra o vereador Oscar Pereira da Silva disse que 

não se culpa, pois não tem a máquina pública na mão, e que só faz 
as coisas quando tem condições, mas quem tem cargo de confiança 

tem a obrigação de fazer. Disse que não sabe se as coisas irão 
acontecer caso façam essa reunião, pois o vereador Valdeci é prova 

de que no mandato passado não aconteceram, e a culpa não é dos 
vereadores, senão ele não estaria aqui cobrando e fazendo criticas, 

pois alguém precisa ser criticado para poder defender a população. 
Comentou com o vereador que no dia do vendaval caiu uma árvore 

na estrada, que ligou para o secretário e ele não o atendeu, e o 
pessoal da cidade ficou na rodovia das 03:30 até às 08:00 da manhã. 

Disse que entende que é coisa da DER, mas que o município poderia 
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ter dado uma assistência, pois é o nosso povo. Neste momento o 

vereador Edmar Silva de Figueredo pediu uma parte da palavra, 
que o foi cedida, então disse que o nome do cargo já diz tudo, é o 

cargo de confiança do prefeito, mas tem uma preocupação muito 
grande em apontar uma pessoa específica pois, em parte, concorda 

com o vereador Valdeci, que hoje é complicado apontar o erro de 
alguém sem ter conhecimento de causa, entender o que compete à 

ele e até ele pode chegar. Disse que por ser cargo de confiança o 
prefeito pode estar barrando algumas situações, então nada mais 

justo de conhecerem a causa antes de comentarem um assunto como 
esse ou de falarem do secretariado, por isso fortaleceu o pedido do 

vereador Valdeci para que façam uma reunião com o prefeito e os 
secretários, para esclarecerem até onde competem cada tipo de 

serviço, e poderem cobrar sabendo até onde o secretário pode 

chegar. Disse que respeita a opinião de todos os colegas, mas que 
acha melhor apurarem os fatos para não serem levianos com as 

pessoas . De volta com a palavra o vereador Oscar Pereira da 
Silva disse que a partir do momento que fazem um pedido para o 

secretário tem certeza absoluta de que ele já tem o aval do prefeito, 
pois quando precisam pedir algo que sabem que ele não consegue vai 

direto ao prefeito. Disse que tem certeza que o pedido da vereadora 
já tem todos os materiais no barracão, e que não precisam de 

autorização do prefeito para executar. A palavra ficou livre, fazendo 
uso o vereador Nelson Malagutti desejou boa noite à todos e disse 

que não acredita que o prefeito tem um orçamento de vinte e cinco 
milhões e estão discutindo sobre um banheiro e uma geladeira, que 

isso é coisa insignificante. Se referindo aos vereadores Oscar e 
Valdeci, disse que hoje para se administrar qualquer tipo de negócio 

é preciso ter patrão e funcionário, que só o funcionário não 

administra, assim como só o patrão também não administra, pois há 
gastos, o funcionário não irá reformar o banheiro ou comprar uma 

geladeira com seu dinheiro, o prefeito precisa dar o aval. Neste 
momento o vereador Valdeci Ribeiro de Maia pediu uma parte da 

palavra, que o foi cedida, então disse que o vereador falou as 
palavras certas, e que desconcorda com as palavras do vereador 

Oscar Pereira. Disse que concorda que o nem o patrão e nem o 
funcionário fazem nada sozinhos, são uma equipe, precisam ser 

unidos, e que o vereador Oscar e todos os outros tem culpa sim, de 
não terem marcado uma reunião e entender como funciona, então 

não podem julgar. Disse que quem tem o compromisso com a 
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população são os vereadores e o prefeito, não os secretários, que os 

secretários têm compromisso com os vereadores, e os vereadores 
que precisam ver as necessidades da população. Disse que todos tem 

culpa sim e assume seu erro, problema de quem não quer assumir, 
mas que não julga uma pessoa sem voz ativa para se defender. De 

volta com a palavra o vereador Nelson Malagutti disse que é isso 
que pensa, que é uma coisa muito simples para muito debate. Neste 

momento o vereador Edmar Silva de Figueredo pediu uma parte 
da palavra, que o foi cedida, então disse que foi muito feliz em 

comentar que é algo insignificante, não só nesse mas como em 
outros debates, mas que infelizmente precisam comentar sobre essas 

coisas insignificantes pois são coisas que não foram atendidas, tanto 
é que a vereadora está repetindo sua indicação. Disse que ele 

também foi feliz em comentar sobre o orçamento que foi aprovado, e 

que também não gostaria de estar discutindo sobre essas coisas 
insignificantes, mas infelizmente precisam, pois muitas vezes são 

coisas que a população cobra. Disse que o prefeito quer ser ajudado, 
e os vereadores estão aqui para ajudar, pois foram eleitos para isso e 

precisam assumir seus erros, pois todos erram, e é mais fácil apontar 
dedo para o erro dos outros sem olhar os próprios. De volta com a 

palavra o vereador Nelson Malagutti disse que na prefeitura tem 
tantos funcionários, por que não um funcionário só para “ver” esse 

tipo de coisa, dar banheiros novos e geladeira boa para os “coitados” 
que trabalham ali não precisarem ir em um banheiro todo estragado. 

Neste momento o vereador Geovani Alves Teixeira pediu uma 
parte da palavra, que o foi cedida, então disse que está ficando chato 

e desgastante, mas que discorda totalmente com o pronunciamento 
do vereador Valdeci, pois se o secretário não mandar ali então quem 

irá mandar já que ele é o cargo de confiança do prefeito. Disse que os 

vereadores não têm autoridade para resolverem coisas da prefeitura, 
então quem manda é sim o secretário, e que os vereadores não 

precisam marcar reuniões pois os secretários já ganham muito bem 
para poderem resolver essas coisas. Disse que respeita a opinião do 

vereador Valdeci, mas que discorda totalmente. De volta com a 
palavra o vereador Nelson Malagutti disse ao vereador Geovani que 

precisam ver se o secretário tem a autorização do prefeito para fazer 
o serviço, se tem a liberação da verba pois não podem fazer com 

dinheiro do secretário.  A palavra ficou livre, como mais ninguém quis 
fazer uso, a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por 

todos. Colocando em discussão a Indicação nº 141/2021 a palavra 



 

 

 

Edifício Orlando Montanari 

Av. Cruzeiro do Sul, 697, Centro – CEP 87265-000 - Fone: (44) 3567-1311 

E-mail: quintadosol-protocolo@cmquintadosol.pr.gov.br 

10 

ficou livre, fazendo uso, o vereador indicante Pedro Alberto Arrigo 

disse que também está refazendo essa indicação e que essa estrada é 
muito movimentada, por isso pede que pavimentem com pedra 

irregular e lama asfáltica, assim ficaria ótimo. Disse que poderiam ver 
com o prefeito para conseguir recursos e fazerem esse serviço nesse 

mandato, pois assim ficaria excelente para os produtores e ônibus 
escolares. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a 

indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. 
Colocando em discussão a Indicação nº 142/2021 a palavra ficou 

livre, fazendo uso, o vereador indicante Pedro Alberto Arrigo disse 
que também está refazendo essa indicação e que os poços artesianos 

estavam com problemas nos dias de seca, por isso pedem que façam 
esses poços em pontos estratégicos, assim poderão atender as 

comunidades e principalmente os produtores em dias de seca, 

explicando os problemas e necessidades de cada ponto. A palavra 
ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi 

colocada em votação, sendo aprovada por todos. Colocando em 
discussão a Indicação nº 143/2021 a palavra ficou livre, fazendo 

uso, o vereador indicante Nelson Malagutti disse que ali envolve 
divisa de municípios, então acredita que o prefeito deve fazer uma 

reunião com o prefeito vizinho para entrarem em um acordo. Explicou 
que ali era um bueiro, muito mal feito, e que agora está muito 

perigoso, por isso gostaria que o prefeito visse isso. Disse que tem 
certeza que o secretário de obras já viu isso, pois ele tem os defeitos 

dele, mas ele é um ótimo secretário. A palavra ficou livre, fazendo 
uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia disse que já comentou 

também sobre essa situação e que os prefeitos precisam se conversar 
para tentar resolver a situação, pois ali já aconteceram acidentes. 

Pediu que o prefeito olhe com carinho essa indicação pois ali é 

realmente perigoso. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis 
fazer uso, a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por 

todos. Colocando em discussão a Indicação nº 144/2021 a palavra 
ficou livre, fazendo uso, o vereador indicante Geovani Alves 

Teixeira disse que há alguns mandatos atrás já foi cogitado essa 
possibilidade de se fazer um calçadão no centro da cidade e que pede 

ao prefeito que faça estudo para estar concluindo essa obra, pois será 
de grande valia para os comerciantes do centro e as pessoas que ali 

residem. Disse que está fazendo essa indicação à pedido de algumas 
pessoas daquela localidade, e que conta com o apoio de todos os 

vereadores. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, 
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a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. 

Colocando em discussão a Indicação nº 145/2021 a palavra ficou 
livre, fazendo uso, o vereador indicante Geovani Alves Teixeira 

disse que essa indicação é sobre a praça em frente ao estádio 
municipal, que o prefeito tirou algumas árvores dali e por isso pede 

que o mais rápido possível plante uma grama, coloque bancos e 
iluminação ali, pois já tem um projeto para reforma do estádio 

municipal então nada mais justo que concluir as obras dessa praça. A 
palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a indicação foi 

colocada em votação, sendo aprovada por todos. Colocando em 
discussão o Requerimento nº 008/2021 a palavra ficou livre, 

fazendo uso, o vereador requerente Antonio Zangalli disse que 
aprovaram um projeto em setembro de verba para um barracão, e na 

mensagem do projeto não diz onde será construído o barracão, que 

agora foi feita a licitação, que não tem mais informações mas que na 
cidade tem pessoas competentes que constroem barracões, e vieram 

reclamar. Disse que não sabe como foi feita essa licitação, mas se foi 
por edital, infelizmente nem todos olham, e se foi carta convite as 

pessoas do município não tiveram informações. Disse que pediu 
informação sobre a comissão de licitação para poder tirar dúvidas 

com o responsável, e que também fez o requerimento para o projeto 
53, mas ele já foi votado em regime de urgência, então não deu 

tempo de saberem as informações corretas, mas que está fazendo 
sua parte de pedir os documentos e averiguar a situação. Disse que 

quando houver licitações como essa é preciso tomar cuidado, 
procurar primeiro as pessoas do município, e se elas não tiverem 

documentação depois sim podem procurar outras empresas. A 
palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Edmar Silva de 

Figueredo disse que é por isso que pedem que os projetos venham 

mais detalhados, para que não cometam esse tipo de erro. Disse que 
sempre cobram ajuda para o comercio local, e que sabe que precisam 

de toda uma documentação específica para poderem participar da 
licitação, mas que acredita que se tivessem todo o aparato poderiam 

comentar até na reunião. Disse que foi procurar uma das pessoas 
responsáveis, o Fernando Fonseca, e recebeu a informação de que o 

edital foi publicado no dia vinte e oito de setembro (28/09), e que 
trinta empresas retiraram esse edital. Disse que o edital foi publicado 

no site da prefeitura, no tribunal de contas, no diário oficial da união 
e no tribunal de contas do estado, que as empresas tem pessoas 

responsáveis para notificar sobre essas licitações, que geralmente é o 
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contador, mas que acha que se tivesse corrido atrás poderia ter 

falado sobre a licitação no plenário, por isso também é um erro 
próprio e precisa entender seus próprios erros. Deu seu total apoio ao 

vereador Antonio e que acredita que os projetos precisam ser mais 
bem detalhados para esses erros não acontecerem novamente. A 

palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Nelson Malagutti disse 
que foi anunciado em vários sites, mas poucas pessoas não ficam 

sabendo, ele mesmo nem sabia, inclusive as três pessoas que 
constroem barracões em nossa cidade. Disse que sabiam que iria ter 

uma licitação, mas não souberam o dia, por isso os vereadores 
poderiam fazer uma emenda para que sejam informados, trinta dias 

antes, sobre todas as licitações que forem acontecer, assim poderão 
ir atrás dos capacitados da cidade. Disse que não entende muito 

sobre licitações, mas que precisam abrir o olho, senão quem vai 

sofrer são os vereadores. A palavra ficou livre, fazendo uso o 
vereador Oscar Pereira da Silva deu apoio ao requerimento do 

vereador Antonio, que foi publicado em vários jornais, mas que 
muitas pessoas não acessam portal. Disse que como a cidade é 

pequena a prefeitura poderia enviar no WhatsApp da câmara ou da 
presidente, para ela poder repassar aos vereadores. Disse que só 

uma empresa participou, que agora estão tentando fazer com que 
essa empresa contrate o pessoal da cidade, pois tem profissionais 

aqui. Disse que serão três barracões, que apenas um foi licitado, mas 
outros dois serão construídos, então precisam acertar para que sejam 

feitas pelo município, que a prefeitura ajude essas empresas com a 
documentação para que eles possam participar da licitação, pois não 

podem deixa-las de fora. Pediu para a presidente que peça aos 
responsáveis que enviem no WhatsApp, para que os vereadores 

saibam e repassem a população. A palavra ficou livre, como mais 

ninguém quis fazer uso, a indicação foi colocada em votação, sendo 
aprovada por todos. Não havendo mais matérias para deliberação, 

passou-se para a fase das COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES, e a 
palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Edmar Silva de 

Figueredo agradeceu à Deus por essa reunião, que foi muito 
produtiva, e parabenizou os dentistas pelo seu dia, comentando sobre 

o programa do sorriso novo e contraturno que o prefeito fez. 
Esclareceu sobre a fábrica de costura que havia procurado no inicio 

do ano, a qual teve apoio de todos os vereadores, que correu muito 
atrás e infelizmente ainda não aconteceu. Parabenizou o prefeito por 

investir nas fabricas e por gerar empregos nesses dez meses de 
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mandato, inclusive sobre a reintegração de posse da farinheira que 

também visa empregos. Parabenizou novamente pelos trabalhos e 
que espera que ele atenda as indicações dos vereadores, para que 

possam trabalhar em conjunto, sempre apoiando os bons projetos. A 
palavra ficou livre, fazendo uso, o vereador Valdeci Ribeiro de Maia 

agradeceu à Deus e, sobre o que o vereador Geovani comentou, disse 
que não concorda em jogar a culpa em cima do secretário. Disse que 

precisam sim de uma reunião para estar a par de tudo e todos 
poderem trabalhar em conjunto para o bem da população. Disse que 

o vereador Geovani fez uma indicação ao poder executivo, e se fosse 
conforme seu pensamento deveria indicar ao secretário, não ao 

prefeito, já que o vereador acha que o secretário é responsável por 
tudo. Disse que sabe que tem coisas que o secretário pode resolver 

sozinho, já outras coisas precisam até de reunião com o prefeito para 

poderem resolver, pois há coisas que precisam ser resolvidas 
seguindo a lei. Disse que o vereador Geovani entende mal e não 

presta atenção quando as pessoas falam, que precisa de mais 
atenção na hora de se comunicar. A palavra ficou livre, fazendo uso, 

o vereador Geovani Alves Teixeira disse que novamente discorda 
do pronunciamento do vereador Valdeci e que essas indicações que 

estão refazendo são coisas simples, e é sobre isso que estão falando, 
sobre coisas simples, e não sobre obras grandes. Disse que respeita a 

opinião do vereador, mas que ele está colocando palavras onde não 
existe, que comentou apenas sobre a indicação da presidente, que o 

secretário tem condições de atender e que o vereador Antonio 
trabalhou no setor, poderá responder que sim e depois poderão ter 

um bate-papo sobre isso. Disse que esteve conversando com o 
Rogério, presidente da Vila Rural, e ele quer organizar um torneio 

para levantarem um dinheiro, então parabenizou ele pela atitude e 

pediu para o prefeito dar toda a ajuda possível à eles, pois isso é 
muito importante. Agradeceu todos. A palavra ficou livre, fazendo 

uso, o vereador Pedro Alberto Arrigo disse que comentou sobre a 
limpeza dos bueiros e capina das ruas, e gostaria de parabenizar um 

senhor que ele não sabe o nome, mas que é conhecido por 
mineirinho, pois sempre que há chuvas ele limpa os lixos e entulhos, 

por isso o parabenizou pela dedicação, dizendo que esse senhor serve 
como exemplo de limpeza na cidade. Disse que já fez uma indicação 

pedindo “tartarugas” na rua em frente ao mercado do Oaldo e a 
borracharia, pois as pessoas passam acelerando por ali e há muitas 

crianças. Disse que também pediu sinalização no trevo ali perto, pois 
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com os conjuntos aumentou muito o movimento de veículos e 

pessoas, por isso pede que façam as marcações de faixas e placas, 
pois o pessoal está cobrando. Agradeceu o secretário de obras pois 

esteve conversando sobre um cascalho no barracão da reciclagem, 
que em dias de chuva o caminhão não conseguia chegar até lá, e 

depois do pedido rapidamente foi atendido, por isso parabenizou o 
secretário pelo bom trabalho que vem fazendo. Agradeceu as pessoas 

presentes e todos que acompanharam pelo facebook. A palavra ficou 
livre, fazendo uso o vereador Antonio Zangalli disse que foi 

comentado muito sobre indicação e secretários, que a reunião foi 
extensa, mas que não poderia deixar de comentar. Sobre indicações, 

disse que muitas vezes o secretário nem fica sabendo, pois elas vão 
direto ao prefeito e ele envia a resposta aos vereadores, por isso 

muitas vezes os secretário nem tem conhecimento sobre as 

indicações. Sobre os secretários, disse que não tem o que reclamar 
de nenhum secretário, principalmente o setor de obras, que era onde 

trabalhava, pois é um setor muito complicado, onde independente de 
quantos funcionários têm, sempre falta pessoas, então essa 

afirmação de que está sobrando pessoas é negativa, principalmente 
em festividades e fim de ano. Disse que é preciso acompanhar a 

limpeza das ruas, e que estará conversando com o secretário, pois 
quando trabalhava neste cargo, nos fins de semana precisam 

“liberar” uma pá carregadeira para darem contra do serviço. Disse 
que agora com a volta as aulas as coisas irão “piorar”, pois qualquer 

problema, até uma torneira, precisa do setor e de um funcionário 
para concertar. Disse que o Luiz já diz respeito à outra área, de 

coisas mais pesadas, que todos os setores precisam do Milton e que 
não tem nada que reclamar de nenhum dos dois, mas que os 

vereadores precisam ajudar eles também, dar ideias. Disse que é um 

direito cobrar, mas que precisam tentar ajudar pois falar muito não é 
bom. Desejou boa noite à todos. A palavra ficou livre, como mais 

ninguém quis fazer uso, a Sra. Presidente Sabrina Yamaji Arruda 
explicou as pessoas que acompanham a sessão que as indicações 

podem ser repetidas à cada seis meses, e todos os vereadores, em 
comum acordo, acordaram que um vereador não irá repetir a 

indicação de outro, e que inclusive nessa sua indicação o vereador 
Edmar à procurou para saber se ela repetiria, e isso é um respeito 

entre os vereadores. Sobre sua indicação, disse que acha que muitos 
funcionários, inclusive prefeito e vice, entram pela porta da frente da 

prefeitura, que é linda, não que o barracão não seja, mas poderiam 
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fazer o contrário, entrar pelo barracão, dar um bom dia para a 

“galera”, e fazer o pessoal, no mínimo, ter um merecimento de 
dignidade e de se sentirem bem por trabalharem lá e agradecerem a 

oportunidade de trabalho. Disse que o que pediu não é regalia, é o 
mínimo de respeito com o pessoal que trabalho em um setor tão 

importante no município, por isso pediu que os vereadores não se 
desentendam, não tenham críticas com o prefeito e secretários, mas 

sim que sejam atendidos, pois já são 158 (cento e cinquenta e oito)  
indicações feitas. Disse que irá cobrar essa indicação até ela ser 

realizada, pois ouviu de terceiros que o prefeito tem a pretensão de 
pavimentar e reformar o banheiro, mas gostaria de ter ouvido isso do 

prefeito, mas mesmo vindo de outras pessoas ficou contente. Pediu 
para o pessoal do barracão respeito e que sejam feitas essas obras, 

pois não é conforto ou luxo, é o mínimo que o ser humano precisa. 

Quanto a licitação, disse que há uma pessoa do setor competente que 
está ali para fomentar o comércio local, e essa pessoa de cargo de 

confiança do prefeito deveria ter ligado para os meninos que fazem 
barracões os informando da licitação, e questionou porque há uma 

pessoa dessas para trabalhar se ela não consegue oferecer empregos 
e oportunidades para o pessoal município. Disse que ao invés de 

mensagens para os vereadores, essa pessoa deveria ir direto a cada 
pessoa que se encaixa na licitação, que isso seria muito importante. 

Sobre o convite, disse que precisa da assinatura de três vereadores 
para estar fazendo um convite oficial para os secretários que desejam 

convidar para uma reunião, e que precisam combinar uma data onde 
todos poderão participar dessa reunião, que em especial será com o 

secretário e chefe de obras, Luiz e Milton, e secretário de esportes, 
Junior, pois os vereadores vem comentando muito sobre isso. 

Informou a todos que, devido ao feriado, a próxima sessão será na 

quarta-feira (03/11). Agradeceu a presença de todos, desejou um 
boa noite e em seguida, declarou encerrada a sessão e para constar 

lavrou-se a presente ata que será assinada quando lida, discutida e 
for aprovada. 


